

## 法務部矯正署新聞稿

發稿日期: 100 年 5 月 23 日 發稿單位: 法務部矯正署

連絡人:編審 鄒啓勳

連絡電話:03-3188542 編號:1000019

## 有關自由時報以「獄卒」稱呼「矯正人員」新聞 法務部矯正署說明

矯正工作是法務行政工作重要的一環,其任務不僅對收容人施以消極的隔離監禁,以防衛社會,保障社會大眾免於恐懼;更重要的是積極對收容人進行矯正及教誨,使他們改過向善,復歸社會,不再犯罪,成為有用的人;國內的獄政改革,經一連串的奮鬥、努力過程,無論是硬體、軟體的進步,抑或是學理上的研究,多年來已累積出不少輝煌的成果。

今天的獄政工作已上軌道,在管理上力求人性化、公開、公平及透明化,而矯正人員素養也有其一定水準,禁得起公評與考驗,其每日面對是收容人,執行是繁複的勤務, 矯正人員的工作是超乎一般人想像,面對三教九流、形形色色之收容人,矯正工作也益形重要。

過去一般人對監獄管理人員,因電影或電視報導,致被 醜化為黑牢「獄卒」負面的印象,事實上,投身獄政工作之 人員,終年為肩負社會治安最後一道防線犧牲貢獻,默默耕 耘,不忮不求,但在社會上卻是最被遺忘的一群。「獄卒」 一詞係小說用語,含有貶抑之意,目前獄政工作在政府銳意 興革後,從事獄政工作者統稱為「矯正人員」(或以「人性 工程師」自許),希望社會各界對於矯正工作者的專業給予 尊重,勿再以「獄卒」稱之,謹此呼籲並以正視聽。